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يّة  : الفصل الأول   التعابيّ الجير

 -:    𝑘 من 7عدد اكير ب  ( 1

𝑘 − 7 7 + 𝑘 7𝑘 𝑘

7
 

 --------------------------------------------------------------------------- 

 -:pأضعاف من  4عدد أصغر ب    (2

4 − 𝑝 𝑝 − 4 4

𝑝
 

𝑝

4
 

 --------------------------------------------------------------------------- 

ب  8عدد أصغر ب  ( 3  -:4و    xمن حاصل ضر

𝑥 + 4 + 8 (𝑥 + 4) ∙ 8 4𝑥 − 8 4𝑥 + 8 

 --------------------------------------------------------------------------- 

ب المتغيّين 6عدد أصغر ب  ( 3  - : yو   x من حاصل ضر

𝑥 + 𝑦 + 6 (𝑥 + 𝑦) ∙ 6 6(𝑥 + 𝑦) 𝑥𝑦 − 6 

 ---------------------------------------------------------------------------

 -: 9على  k  من خارج قسمة  5عدد اكير ب  ( 5

9

𝑘
+ 5 

𝑘 − 9 + 5 𝑘

9
+ 5 

𝑘

9
∙ 5 

 ---------------------------------------------------------------------------

 -:xعلى  5  من خارج قسمة  3ب   صغر عدد ا( 6

𝑥

5
− 3 

3

𝑥
− 5 

5

𝑥
− 3 

5

𝑥
∙ 3 
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 ؟  k + k + k + k قيمة التعبيّ  تساويقيمته   التعابيّ الاتيةأي من بيّر ( 7

k + 4 4k k4 4(k + 1) 

 --------------------------------------------------------------------------- 

يًا( لكل واحد من البنود، اكتب 8 ا جير  ملائم.  تعبيًّ

 أضعاف من عدد أحذيتها.  4عدد جوارب سناء أكير ب   -أ

ل عدد جوارب سناء: _______  mمع سناء 
ّ
ا يمث  أزواج أحذية. أكتب تعبيًّ

ب  6عدد أصغر ب   -ب  . ____________________ 5و  xحاصل ضر

 : ________________________ mأضعاف من  9عدد أصغر ب   -ج

 : ____________ 7و   xأضعاف من مجموع العددين  3عدد أكير ب   -د

------------------------------ --------------------------------------------- 
  يملكها  أضعاف  3يملك فارس عددًا من الكتب يساوي ( 9

عدد الكتب التر

 فريد.  

 عن عدد كتب فارس.    5يزيد ب    وتملك سميّة عددًا من الكتب 

x  يملكها فريد  
 .  يمثل عدد الكتب التر

يًا يعيرّ عن  -أ ا جير   يملكها فارس أكتب تعبيًّ
 .    عدد الكتب التر

 الجواب: _________ 

  

يًا يعيرّ عن  -ب ا جير   تملكها سميّة أكتب تعبيًّ
 .  عدد الكتب التر

 الجواب: _________ 
 

يًا يعيرّ عن  -ج ا جير   يملكها الثلاثة أكتب تعبيًّ
 . عدد الكتب التر

 

 _______________________________________ الجواب: 
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  السابع ( 10
  السابعيُساوي   "أ"عدد الطلاب فر

 ". ج" ضعفيّر عدد الطلاب فر

  السابع 
  الصفيّر السابع  5أكير ب   "ب"عدد الطلاب فر

  "أ"من عدد الطلاب فر

.  "ج"والسابع 
ً
 معا

  
 طلاب.  a  يوجد "ج"الصف السابع فر

يً  ا اكتب تعبيًّ  - أ   الصف السابع ا جير
 "أ" : _________  ملائم لعدد الطلاب فر

يً  ا اكتب تعبيًّ  - ب   الصف السابع ا جير
 "ب" : _______  ملائم لعدد الطلاب فر

 --------------------------------------------------------------------------- 
  القاعة "أ" يوجد 11

  أشخاص.  𝑏( فر

  
   أضعاف  4يساوي  " بالقاعة "عدد الأشخاص فر

عدد الأشخاص فر

 القاعة "أ". 

  القاعة "
    3أكير ب   " جعدد الأشخاص فر

   من ضعفر
عدد الأشخاص فر

 القاعة "أ". 

  القاعة "
  شخصًا   20أكير ب   " دعدد الأشخاص فر

من عدد الأشخاص فر

 القاعة "ب". 

    

يةسجّل    - ملائمة:  تعابيّ جير
 

-   
 ": _________________________ بالقاعة "عدد الأشخاص فر

  القاعة " -
 ": _________________________ جعدد الأشخاص فر

  القاعة " -
 ": _________________________ دعدد الأشخاص فر

 --------------------------------------------------------------------------- 
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 -( عوّض واحسب: 12

ي   التعويض  العدد  التعبيّ الجير

3𝑥 + 5(𝑥 − 1) 𝑥 = 3  

10 − 4𝑥

2
 

𝑥 = 0  

 --------------------------------------------------------------------------- 
 

 -( عوّض واحسب: 13
 

x

x

−

−

4

92

 

 

 3=x 

 

xx 265 −+  

 𝑥 = 5 

 

ba 3
5

2
+ 

 

 

2

15

=

=

b

a
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ي  عوّض ( 14   التعبيّ الجير
                                            -: وأحسبفر

 1

5
∙ [2𝑚 + 3(𝑛 − 1)] 

 

𝑚 = 3 

𝑛 = 4 

 

   

 --------------------------------------------------------------------------- 
5𝑥       -( أمامك التعبيّان التاليان: 15 − 5          ،3𝑥 − 3           

 

𝑥عوّض  -أ =  : واحسب قيمة كلّ من التعبيّين 1
  

 
 _____________________________ ؟ متساويان دائمًاهل التعبيّان  -ب

 --------------------------------------------------------------------------- 
ي و عوّض ( 16   التعبيّ الجير

                                           -: أحسبفر
3𝑥 − 2(𝑦 + 1)

3
 

 10=x  

2

1
=y  

 --------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 



7 

 niva-math.comموقع نيفا للرياضيات      

    عوّض ( 17
ي وكلّ فر                                            -: أحسبتعبيّ جير

 

  التعبيّ  العدد التعويض  الحساب الناتج 

  
x = 3 3x – 5 .أ  

  
x = 6 

2

x20 −
ب.   

  
m = 5 5(m + 6) .ت  

  
a = 8 a

a

4
3 ++ ث.   

  x = 
2

1
 4 – 8x .ج  

 

 --------------------------------------------------------------------------- 

معطى التعبيّ ( 18
1

4
𝑥 + 3𝑥 

ا مساويًا   جواب: _________________  ؟للتعبيّ المعطىاكتب تعبيًّ

 --------------------------------------------------------------------------- 

معطى التعبيّ ( 19
2𝑥

4
+ 0.5𝑥 

ا مساويًا   جواب: _________________  ؟للتعبيّ المعطىاكتب تعبيًّ

 --------------------------------------------------------------------------- 

 معطى التعبيّ ( 18
3𝑥

4
𝑥 + 0.1𝑥 

ا مساويًا   جواب: _________________  ؟للتعبيّ المعطىاكتب تعبيًّ
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يًا ( ا 19 ا جير ي تعبيًّ    -له:  مساويًاكتب لكلّ تعبيّ جير
 

=−++ 2
4

1
5

2

1
xx 

 أ )

=−++
4

3

2

1
2109.0 xx 

 ب)

=++ x
xx

5.0
5

2

10
 

 ج)

=−−++ bxxbx  د) 2435

=+−+ 2339 nn (ه ـ 

=− )23(5 c ( و 

=+ 2)35( x (ز 

4 ⋅ 2 ⋅ 𝑥 ⋅ 𝑦  ح) =

=−−+ kkk 3
2

1
210 

 ط)

=−+ yyx  ي) 23
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1

5
𝑥 + 5 +

3

10
𝑥 −

1

2
= 

 )أ

0.3𝑎 + 4 + 1
1

2
𝑎 −

1

6
= 

 )ب

𝑥

5
+ 0.1𝑥 + 0.2𝑥  )ج =

3𝑥

8
+ 3𝑏 + 3𝑥 −

𝑏

2
= 

 )د

0.9𝑛 + 9 − 0.1𝑛 − 2  )هـ =

2(3𝑐 + 5) + 2(𝑐 − 3)  )و =

(2𝑥 − 1) ⋅ 7  )ز =

3 ⋅ 4 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑏  )ح =

4𝑘 + 5 −
1

3
𝑘 − 3𝑘 = 

 )ط
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  كلّ واحد من التعابيّ الآتية: 20
 - ( جمّع الحدود المتشابهة فر

7 + 8𝑥 + 3 + 3𝑥  )أ =

2
1

2
𝑥 − 1

1

4
𝑥 − 𝑥 = 

 )ب

7𝑦 + 3𝑥 + 1
1

2
𝑥 − 2𝑦 = 

 )ج

 --------------------------------------------------------------------------- 
 بسّط التعابيّ التالية بواسطة تجميع حدود متشابهة: ( 21

8x + 12 – 6x + 18 = .أ  

12a – 9a + 14 + 3a – 8    = ب.   

8 + 2(x – 3) + 4x = .ت  

3(x + 5) + 4(2x – 3)    = ث.   

3

x
x
3

2
12 ++  = 

ج.  

 --------------------------------------------------------------------------- 

ا حيّر  ( جد 22   التعبيّ  xعوضه بدل تعددً
 فر

3𝑥

𝑥+3
 . عدد صحيححصل على  ت 
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: ترتيب العمليات الحسابيّة   
 الفصل الثانر

 ،  حسب ترتيب العمليّات الحسابيّة ( حلّ التمارين التالية 1
 

3 + 4 ∙ 5 − 2 ∙ 7 = 6: (3 + 5 ∙ 3) = 

14
1

5
: (

1

8
:

1

40
− 4

4

5
) = 

(20 − 2 ∙ 3): 2 = 

32 − 32

37
= (

1

4
)2 ∙ 42 = 

3 + 4 ∙ 5 − 2 ∙ 7

35 − 3(10 − 2)
= 

(2: 2 + 10 ∙ 2): 7 + 3

22: 4
+ (22 − 31): 5 = 

6: [60: (3 + 2) − 3 ∙ (7 − 5)] = (20 − 2 ∙ 3): 2 − 3 ∙ [15 − (5 + 6: 3) ∙ 2] = 
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( ) =







+++

2

23

2

1
282:1463:54  

100: [16 ∙ (7 − 2) + 20] = 

 

[(2 + 2)2]2 − (8 − 1)2 = 3 ∙ 5 + 14

√25 + 3 ∙ 8
+ 3 ∙

6 + 2 ∙ √9

22: 2 + 10
= 

18:
6

7
− (2 + 8: 4): 8 = 

30: [(8 + 2): 2 + 70: 7] = 
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5 + 88: √64

24: 42
+

25

8 ⋅ 4
− (1 −

1

3
)

2

= 18 ∙ (
1

3
)

2

+ 24: 22 − √9 = 

 --------------------------------------------------------------------------- 

 -ك  تحلّ بشكل أبسط التمارين التالية:   قانون التوزي    ع( استعمل 2
 

888 ∙ 15 − 888 ∙ 5 = 25 ∙ 2 + 25 ∙ 8 = 

7
4

9
∙ 11 −

4

9
∙ 11 = 52 ∙ 7

5

7
+ 52 ∙ 2

2

7
= 

 --------------------------------------------------------------------------- 
  الفراغ لتحصل على مساواة، 3

ك( اكتب العدد الملائم فر
ّ
ر طريقة حل  - : بيّّ

 

8 ∙ 4 + 8: 4 = 50: 2 + _____ (10: 2 − 0 ∙ 7 + 10 ∙______): 3 = 5 
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كأو = لتحصل على مساواة،  <،  >( أكتب 4
ّ
ر طريقة حل  - : بيّّ

 

( ) 812 1412________8:157 −+  √32 ∙ 5 + 4 ________ 6 − 6: √36 

8: 22 ________ √100 − √36 18 ∙ (
1

3
)

2
+ 24: 23 _______ 5 ∙ 15 

 --------------------------------------------------------------------------- 
  الفراغ لتحصل على مساواة، 5

ك( اكتب العدد الملائم فر
ّ
ر طريقة حل        -: بيّّ

 

  

  

(_____ − 22): 4 = √52 − √24 ____ ∙ (13 + 17) =
1

4
∙ 13 +

1

4
∙ 17 

76 ∙ (7−_______) =  
5

8
∙ √0  

3

5
∙ 25 = √_____ + 5 
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كأو = لتحصل على مساواة،  <،  >( أكتب 6
ّ
ر طريقة حل  - : بيّّ

2

4

1








ج) 2(0.25)  ____  أ) 18  ____  1100   

ح) 6(0.4)  ____  6(0.5) ب) 1810  ____  1210   

10∙53  ____  (10 خ) 3(5∙ ت) 32  ____  23   

5 ∙19  ____ 5 د) 9∙  47  ____ 4 ث) 7∙  

 --------------------------------------------------------------------------- 
كأو = لتحصل على مساواة،  <،  >( أكتب 7

ّ
ر طريقة حل  - : بيّّ

 
( ) 812 1412________8:157 −+ ( ) 22

34_____34  

4100______4:100  9220______4532 −+ 

 --------------------------------------------------------------------------
  الفراغ لتحصل على مساواة، ( 8

كاكتب العدد الملائم فر
ّ
ر طريقة حل  - : بيّّ

 

( ) 3___
3

1
_____15

3

1
+=+ 

1001______
26

169
=+ 

22 254_____ =− ______5885125 =+ 

____427
9

2
+= _____104

2

1
:1818 −=+ 

 


